

**Δημοκρατική
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Τ.Ε.**

Αθήνα, 28/09/2023

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 5

Τρία (3) θέματα που ήδη έχουν επιλυθεί ή επίκειται η επίλυσή τους αποτελούν τον πυρήνα διασφάλισης :
α) του ασφαλιστικού καθεστώτος της ΤτΕ και
β) της χορήγησης μιας αξιοπρεπούς σύνταξης

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Τα 3 θέματα αναφέρονται συγκεκριμένα:

1. Θεσμοθέτηση απονομής κύριας σύνταξης

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με απόφασή του η οποία αναρτήθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης 16/1/2020 με αριθμ. ΦΕΚ Τεύχος Β'26/16.1.2020 **ενέκρινε την απόφαση 9/22.11.2019 του Συμβουλίου Ασφάλισης της Τραπεζής της Ελλάδος** με την οποία προβλέπεται η **θεσμοθέτηση του τρόπου απονομής κύριας σύνταξης** για όσους συνταξιοδοτούνται μετά την 1/1/2015. Η θεσμοθέτηση του τρόπου απονομής **αφορά το σύνολο των ασφαλισμένων** του χώρου μας καθότι διασφαλίζει με τον καλύτερο τρόπο το ασφαλιστικό καθεστώς της ΤτΕ, όταν ο αρμόδιος Υπουργός με την υπογραφή του **αποδέχεται τα συγκεκριμένα ασφαλιστικά δεδομένα!!!**

Το συγκεκριμένο ασφαλιστικό καθεστώς λειτουργεί ήδη για τους ασφαλισμένους της ΤτΕ για τέσσερα (4) περίπου έτη καθότι η Τράπεζα της Ελλάδος **δεν υπήχθη στο ρυθμιστικό πεδίο του Ν4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) και ειδικότερα στη σχετική διάταξη που αφορούσε τον επανυπολογισμό των συντάξεων** βάσει του αρθ. 14 & 33 του σχετικού νόμου. Άλλωστε όλοι γνωρίζουν ότι ο **επανυπολογισμός** των συντάξεων με τα πρότυπα του Νόμου Κατρούγκαλου **απετέλεσε την ταφόπλακα** για το σύνολο των συνταξιούχων της χώρας!!!

Η διασφάλιση του ειδικότερου ασφαλιστικού καθεστώτος αποδεικνύεται έμπρακτα με την **εξαίρεση** (23/7/2021) της ΤτΕ **από το νέο σύστημα επικουρικής ασφάλισης** και από τη δημιουργία του «Νέου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ)» καθώς και της **εξαίρεσης** (20/9/2022) από τη θέσπιση **πλαφόν** στις επικουρικές συντάξεις της ΤτΕ.

2. Η διασφάλιση του τρόπου αύξησης των συντάξεων μας

Η θετική λύση που δόθηκε με αφορμή την αύξηση 7,75% από 1/1/2023 αφορούσε:

- 1. Αύξηση στην Κύρια Σύνταξη**
- 2. Αύξηση στο Μέρισμα** μετά την απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης (**23/12/2022**) όπου ανέφερε συγκεκριμένα: «...**Το ύψος τυχόν αναπροσαρμογής της κύριας σύνταξης ισχύει αυτοδικαίως και για το μέρισμα.**» για πρώτη φορά **κατοχυρώνεται θεσμικά** η αύξηση στο **μέρισμα**.
- 3.** Η αύξηση αφορούσε το **σύνολο του μερίσματος (20%+16%)**.
- 4. Πάγωμα των κρατήσεων** των N4024/2011, N4051/2012 & N4093/2012 και για τους συνταξιούχους που **η κύρια σύνταξή τους δεν υπερβεί** τα 2.773,40€ (παλαιό πλαφόν) με τον ίδιο τρόπο που είχε ισχύσει κατά το παρελθόν για ένα περιορισμένο αριθμό συναδέλφων με την αναπροσαρμογή του πλαφόν από τα 2.773,40€ σε 4.608€. Με την παραπάνω ρύθμιση **οι αυξήσεις** των συναδέλφων **δεν επιβαρύνθηκαν** από τις τρεις παραπάνω κρατήσεις των σχετικών νόμων!!!
- 5. Πρόσθετη αναπροσαρμογή** του πλαφόν κατά τα πρότυπα του ΕΦΚΑ από τα **4.608€** στα **4.965,12€**, ώστε να καρπωθούν την αύξηση και ελάχιστοι συνάδελφοι αυτής της κατηγορίας.

Η παραπάνω θετική λύση στον τρόπο καταβολής της αύξησης **αποτελεί ικανή και ασφαλή παρακαταθήκη για τις όποιες μελλοντικές αυξήσεις** που θα χορηγούνται πλέον σε τακτά χρονικά διαστήματα, ανάλογα βέβαια και με την πορεία της ελληνικής οικονομίας.

Θεωρούμε **ήδη διασφαλισμένο τον τρόπο χορήγησης της αύξησης** (κύρια, επικουρική, πρόγραμμα) που έχει ανακοινωθεί για το **2024** ύψους **3,5%** περίπου για το σύνολο των συνταξιούχων, μετά και τις τελευταίες αυξήσεις που πήραμε την 1/1/2023!!!

3. Θετικές δικαστικές αποφάσεις (Πρωτόδικες και Εφετειακές)

Η πρώτη **εφετειακή τελεσίδικη** απόφαση που δημοσιεύτηκε από το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών (4481/2022) **απέρριψε την έφεση της Τράπεζας** κρίνοντας και σε **δεύτερο βαθμό** ότι και **μετά το 2016** οι περικοπές των N.4051/2012 και 4093/2012 και η κατάργηση των δώρων είναι παράνομες. **Η απόφαση του Εφετείου είναι τελεσίδικη και καταψηφιστική και η Τράπεζα έχει ήδη καταβάλει το σύνολο των οφειλών που προβλέπονται στη δικαστική απόφαση στους 46 ενάγοντες συναδέλφους.**

Με το ίδιο σκεπτικό **έχουν δημοσιευτεί 12 Πρωτόδικες Αποφάσεις** που δικαιώνουν συνολικά περίπου **450** συναδέλφους και έχουν ήδη αποζημιωθεί **80** περίπου συνταξιούχοι των οποίων οι αποζημιώσεις που έχει ορίσει το δικαστήριο **δεν υπερβαίνουν τις 3.000€**. **Αναμένεται η δημοσίευση 13 ακόμη αποφάσεων** του Διοικητικού Πρωτοδικείου και **1 απόφαση** από το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών.

Τα Δικαστήρια έκαναν αποδεκτά τόσο Πρωτόδικα όσο και Εφετειακά ότι:

- **Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, δεν περιλαμβάνεται στις διατάξεις του ν. 4387/2016 με τον οποίο συστάθηκε ο Ε.Φ.Κ.Α. και**

συνακόλουθα, δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις των άρθρων 14 και 33 του ν.4387/2016, περί αναπροσαρμογής των καταβαλλομένων συντάξεων στους συνταξιούχους της Τ.τ.Ε.

Η συγκεκριμένη αποδοχή του Δικαστηρίου αποτελεί τη βάση που στηρίχθηκαν οι αποφάσεις ώστε να καταβληθούν στους συνταξιούχους της ΤτΕ αναδρομικά μετά τις 12/5/2016 (ημερομηνία ψήφισης του νόμου Κατρούγκαλου) δηλαδή πέραν του 11μήνου που αποτελεί μοναδική εξαίρεση για το σύνολο των συνταξιούχων στην Ελλάδα.

Η λύση των τριών (3) παραπάνω θεμάτων **αποτελεί την προϋπόθεση για τη διασφάλιση του ασφαλιστικού μας καθεστώτος και για τη χορήγηση μιας αξιοπρεπούς σύνταξης** στους συνταξιούχους του χώρου μας.

Ποιοι είναι αυτοί που θέλουν δήθεν **να επισπεύσουν την επίλυση** του συγκεκριμένου θέματος των αγωγών ώστε να υπάρξει η δυνατότητα άμεσης συμφωνίας με την Τράπεζα **με ΜΙΑ ΜΟΝΟ Εφετειακή απόφαση** που δεν έχει διασφαλίσει ούτε το **δεδικασμένο**;;; Ο συν. Ευσταθίου Κ. που ασκούσε κριτική στο Σύλλογό μας όταν ξεκίνησε την κατάθεση των αγωγών το 2018 **με αποκλειστική διεκδίκηση** όσα προέβλεπαν οι αποφάσεις 2287 & 2288/2015 του ΣΤΕ και **δεν ακολουθήσαμε** τη δική του πορεία και λογική να διεκδικήσουμε **το σύνολο των μνημονιακών περικοπών** με αποτέλεσμα να μην υπάρξει **ούτε μια θετική απόφαση** τόσο Πρωτόδικα όσο και Εφετειακά.

Την ίδια λογική ακολουθεί και ο συν. Πετρόπουλος Ικ. που, μετά την απόφαση του Συλλόγου μας για την προσφυγή μας στα δικαστήρια, **χρησιμοποίησε κάθε μέσο προκειμένου να αποτρέψει** τους συναδέλφους από το να προσφύγουν στα δικαστήρια και τελικά βλέποντας τις αντιδράσεις και δικών του μελών **άλλαξε κατεύθυνση** και τους καλούσε, αρχικά, **να καταθέσουν αγωγές στα δικαστήρια** και για να μην επέλθει παραγραφή λόγω παρέλευσης πενταετίας, **να καταθέσουν αιτήσεις στην ΤτΕ** ως ασφαλιστικό οργανισμό των συνταξιούχων.

Ο Σύλλογός μας και ειδικότερα οι εκπρόσωποι της παράταξης μας **«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ»** αντιμετωπίζουν με σοβαρότητα και υπευθυνότητα τις εξελίξεις σχετικά με τις δικαστικές αποφάσεις καθότι θα πρέπει να ανευρεθεί λύση για 4.000 περίπου συνταξιούχους διαφόρων κατηγοριών από την 11/5/2015, ημερομηνία απόφασης ΣΤΕ, **μέχρι σήμερα.**

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ (ΑΤΠΣΥΤΕ)

Το Δ.Σ. του Ταμείου Υγείας εκδήλωσε ενδιαφέρον να προχωρήσει σε **περιορισμένη τροποποίηση** του καταστατικού του, καθιερώνοντας την 3ετή θητεία του Δ.Σ. και κάποιες άλλες τυπικές αλλαγές.

Οι δύο εκπρόσωποί μας στο Δ.Σ. του ΑΤΠΣΥΤΕ πρότειναν την τροποποίηση τριών συγκεκριμένων άρθρων του καταστατικού:

Αρθ. 3: Που αναφέρει τα μέλη του Ταμείου. Πρότειναν στα **έκτακτα** μέλη του Ταμείου, κατά τα πρότυπα της συμμετοχής του προσωπικού του ΑΤΠΣΥΤΕ και του ΣΥΤΕ, να συμπεριληφθεί και το προσωπικό του ΣΣΤΕ.

Αρθ. 7 & 28: Πρότειναν να προστεθεί στο αρθ. 7 η συμμετοχή με δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση των άμεσων μελών εξ ιδίου δικαιώματος συνταξιούχων, ώστε σε περίπτωση ενεργοποίησης του αρθ. 28, **που προβλέπει τη διάλυση του Ταμείου Υγείας**, ο μεγαλύτερος αριθμός συμμετοχής να διασφαλίζει ακόμη περισσότερο την ενδεχόμενη σχετική απόφαση.

Από το σύνολο των προτάσεων έγινε αποδεκτή μόνο η τροποποίηση του αρθ. 3. Οφείλουμε όμως να επισημάνουμε στους συναδέλφους ότι οι προβλέψεις των αρθ. 7 & 28 **ισχύουν επί σειρά δεκαετιών** στο καταστατικό του Ταμείου Υγείας.

Όσον αφορά **το πρόβλημα που ανέκυψε** με τη γνωστοποίηση του κειμένου των προς τροποποίηση διατάξεων του καταστατικού του ΑΤΠΣΥΤΕ στη Γ.Σ. της 26/9/2023, συμπεριλαμβανόμενου **και του αρθ. 27** του καταστατικού, έχουμε να αναφέρουμε τα παρακάτω.

Μόλις έγινε αντιληπτή η πρόταση για το αρθ. 27 **και οι δύο εκπρόσωποι** του Συλλόγου μας στο Ταμείο Υγείας **επικοινωνήσαν** τηλεφωνικά με το Γεν. Γραμματέα του Ταμείου Υγείας και του επέστησαν την προσοχή στο **να μην συμπεριληφθεί το συγκεκριμένο άρθρο**, καθότι δεν υπήρξε απόφαση του Δ.Σ. του Ταμείου στη συνεδρίαση της 5/9/2023 που να αναφέρεται στο αρθ. 27 του καταστατικού. Η εκπρόσωπος της παράταξής μας στο Τ.Υ. συν. Ελένη Κλητοράκη – Πούλια **απέστειλε επιστολή** προς το Γεν. Γραμματέα του ΑΤΠΣΥΤΕ που παρατίθεται:

Αξιότιμε κύριε Καρασούλα,

Επανερχομαι με το παρόν στο αίτημα το οποίο, αφότου γνωστοποιήθηκε το κείμενο των προς τροποποίηση διατάξεων του Καταστατικού του ΑΤΠΣΥΤΕ στο πλαίσιο της ΓΣ της 26/9/2023, επανειλημμένως έθεσα προφορικώς υπόψη σας. Το εν λόγω αίτημα υποβάλλω πλέον και εγγράφως, ενόψει του ότι δεν θα καταστεί δυνατό να παραστώ στη Συνεδρία του ΔΣ της 26.9.23, ήτοι :

Να μην τεθεί προς τροποποίηση κατά τη Γενική Συνέλευση της 26.9.23 το άρθρο 27 του ισχύοντος καταστατικού. Επισημαίνω κατά πρώτον ότι η σκοπούμενη τροποποίηση **δεν αναφέρθηκε ούτε βεβαίως συζητήθηκε** κατά τη Συνεδρία του ΔΣ της **5/9/2023**, όταν ως μέλη του ΔΣ είχαμε ενημερωθεί και αποφασίσει για τις προτεινόμενες τροποποιήσεις. Κατά δεύτερο, το ζήτημα της ένωσης του ΑΤΠΣΥΤΕ με άλλο φορέα υγείας, όπως άλλωστε και αυτό της διάλυσης το οποίο ρυθμίζεται από το επόμενο άρθρο 28, **αποτελούν μείζονος σπουδαιότητας ζητήματα** τα οποία **προϋποθέτουν εις βάθος διερεύνηση των προϋποθέσεων**, αλλά και της διαδικασίας ως προς το σκέλος της έννοιας της προβλεπόμενης στις διατάξεις αυτές «πανελλαδικής ψηφοφορίας».

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων.

Μετά όλα τα παραπάνω θεωρούμε ότι **τα υπονοούμενα, οι υποδείξεις και οι νουθεσίες** προς τους εκπροσώπους του Συλλόγου μας στο Τ.Υ. από εκλεγμένους συμβούλους της παράταξης των Εν Δράσει «κρούουν ανοικτές θύρες» και **μόνο προεκλογικές σκοπιμότητες μπορεί να υποκρύπτουν**. Καλό θα είναι μετά την ειδικότερη «προσφορά» τους σε όλα τα θέματα του Συλλόγου μας **να μην εμπλέκουν και το Ταμείο Υγείας** στις ίδιες σκοπιμότητες!!!

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Οι εκλεγμένοι Σύμβουλοι
Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,
Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης